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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Pana Posła Łukasza Schreibera z dnia 25 marca 
2025 r. (nr K10INT8731) w sprawie realizacji inwestycji Centrum Onkologii w Bydgoszczy 
wskazanej i możliwej do objęcia dofinansowaniem w ramach konkursu FM-
SIS.02.ONKO.2023 na wybór projektów strategicznych w zakresie dofinansowania zadań 
polegających na budowie, przebudowie, modernizacji lub doposażeniu infrastruktury 
strategicznej podmiotów leczniczych udzielających świadczeń opieki zdrowotnej w 
rodzajach i zakresach onkologicznych poniżej przedstawiam informację w przedmiotowej 
sprawie.

1) Kiedy zostaną przekazane pieniądze dla Centrum Onkologii w Bydgoszczy na powyższą 
inwestycję? Czy planujecie Państwo zabezpieczyć je w budżecie Państwa lub programie 
wieloletnim? 

Konkurs nr FM-SIS.02.ONKO.2023 na wybór propozycji projektów strategicznych w 
zakresie dofinansowania zadań polegających na budowie, przebudowie, modernizacji lub 
doposażeniu infrastruktury strategicznej podmiotów leczniczych udzielających świadczeń 
opieki zdrowotnej w rodzajach i zakresach onkologicznych w ramach Subfunduszu 
infrastruktury strategicznej został anulowany. 

Konkurs zakończył się publikacją listy rankingowej. Lista rankingowa nie stanowi jednak 
decyzji o udzieleniu dofinansowania. Zgodnie z art. 14 ustawy o Funduszu Medycznym, lista 
rankingowa wskazuje propozycje projektów strategicznych, dla których możliwe byłoby 
ustanowienie programu inwestycyjnego w celu objęcia dofinansowaniem projektu 
strategicznego. Warunkiem przyznania środków jest uzgodnienie z wnioskodawcą 
programu inwestycyjnego zgodnego z określonymi warunkami, który następnie jest 
ustanawiany w drodze uchwały Rady Ministrów. Dopiero na podstawie uchwały rady 
Ministrów możliwe jest podpisanie umowy z wnioskodawcą na finansowanie lub 
dofinansowanie programu inwestycyjnego.  W konkursie nr FM-SIS.02.ONKO.2023 umowy 
przyznające środki w postaci dotacji nie zostały zawarte.

Odnośnie do możliwości zabezpieczenia środków w budżecie uprzejmie informuję, że 
Minister Zdrowia posiada podstawę prawną dofinansowania ze środków pochodzących z 
budżetu państwa z cz. 46 – Zdrowie inwestycji realizowanych wyłącznie przez jednostki, dla 
których organem tworzącym jest on sam lub uczelnia medyczna. 

Podmioty, dla których Minister Zdrowia lub uczelnia medyczna nie jest organem 
tworzącym, mogą ubiegać się o dofinansowanie w ramach ogłaszanych 
konkursów/programów. 

Informacje o aktualnie planowanych i trwających konkursach/ programach są na bieżąco 
zamieszczane na stronie internetowej https://www.gov.pl/web/zdrowie/ogloszenia.
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2) Czy były jakiekolwiek zarzuty w stosunku do Centrum Onkologii w Bydgoszczy, iż 
unieważniono konkurs? 

Ministerstwo Zdrowia nie przekazuje szczegółowych informacji na temat przedmiotu 
postępowania. 

3) Czemu o unieważnieniu konkursu nie poinformowano Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego?

Zgodnie z Regulaminem konkursu nr FM-SIS.02.ONKO.2023 informacja na temat 
anulowania konkursu została zamieszczona na stronie internetowej: 
https://www.gov.pl/web/zdrowie/fundusz-medyczny oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej Ministerstwa Zdrowia. Informacja na ten temat została również przekazana do 
wszystkich podmiotów, których projekty zostały wskazane na Liście rankingowej konkursu 
jako te, dla których możliwe było ustanowienie programu inwestycyjnego. 

4) O ile zostaną opóźnione strategiczne inwestycje w onkologię w związku z 
unieważnieniem konkursu rozstrzygniętego w 2023 roku?

Powtórne ogłoszenie naboru nastąpiło 31 marca br. Uwzględniając postulaty dotyczące 
konieczności uwzględnienia zwiększenia kosztów inwestycji, poziom alokacji środków w 
konkursie został zwiększony do 4,5 mld zł. Propozycje projektów strategicznych 
wnioskodawcy będą mogli składać od 5 maja do 15 lipca 2025 r. 

Projekty, które zostaną wyłonione w ramach powtórzonego konkursu z Funduszu 
Medycznego, będą mogły być realizowane do 30 czerwca 2029 r.

Decyzja o powtórzeniu konkursu ma na celu jak najszybsze umożliwienie dofinansowania 
infrastruktury strategicznej służącej realizacji świadczeń onkologicznych.

Z wyrazami szacunku
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisano elektronicznie/
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